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π 
 
Procès-Verbal 
 
 
 
 

Procès-verbal de l’assemblée des délégués (Primaire) de la FAPÉO 
 jeudi 2 octobre 2025, 19h30 à 21h30 

 
 

à l’Espace d’Après 
Ouverture 19:30 – Clôture 21:30 

 
APE membres présentes : APE Aïre, APE Bardonnex, APE Jacques-Dalphin, APE de 
Cologny, APE Grottes, APE Jonction, APESJDV Saint-Jean – Devin-du-Village, APE 
Vieussieux-Franchises, APEGS Grand-Saconnex, APE Gy-Presinge, APE Meyrin-Cointrin, 
APE Onex-Parc, APE Onex-Village, APE du Petit-Saconnex, APEPLO Champ-Joly, APE 
Sapay, APE Val d’Arve 
 
APE membres excusées : CAPEPL Tivoli Plateau Petit-Lancy, APE Thônex, APE Pré-Picot, 
Association des parents d'élèves de l'école du Pré-du-Camp 

Comité FAPÉO : Douchka Coray, Mathilde Tiberghien 

Présidence de la séance : Stéphane Mitchell, Présidente 
 
Procès-verbal : Mathilde Tiberghien, membre du comité 
 
FAPEO personnes excusées : Isabella Siddiqi, Secrétaire générale 
 

1. Accueil et Approbation de l’ordre du jour  
La Présidente ouvre la séance à 19h30 et prie l’Assemblée d’excuser l’absence de 
Madame Isabella Siddiqi, Secrétaire générale, pour des raisons médicales. 
 
Elle demande s’il y a des divers. Plusieurs APEs annoncent un divers qu’elles 
aborderont au point 4. 

 
L’ordre du jour est approuvé.  

La Présidente propose aux Délégués présents que les PV des AD soient désormais 
synthétiques, pour fluidifier la lecture, sans nécessairement citer la personne qui prend 
la parole. L’enregistrement de la séance reste à la FAPEO uniquement pour permettre 
une retranscription complète pour faciliter la tenue du PV, qui reste dans nos archives, 
dans l’éventualité d’un litige quant au contenu du PV. 

La proposition est acceptée. 

La Présidente demande à l’Assemblée l’autorisation d’enregistrer la séance.  
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La proposition est acceptée. 

La Présidente demande aux délégué-e-s si c’est leur première participation à une 
assemblée de la FAPEO. Environ trois - quart des délégué-e-s répondent que c’est le 
cas. Ils sont chaleureusement accueillis.  

Il y a de nombreuses réactions positives par rapport au changement de lieu pour les 
AD, plus facile d’accès, par rapport à l’UOG près de la gare Cornavin. 

2. Approbation du PV de la précédente assemblée  

Le PV de l’assemblée du 22 mai 2025 est approuvé par 8 voix. On note également 16 
abstentions (de la part d’APEs qui n’étaient pas présentes à l’assemblée 
précédente et n’ont donc pas voulu se prononcer). 

3. Présentation des nouveaux membres de la FAPEO	

L’APE Gy-Presinge a rejoint la FAPEO. Deux de ses membres se présentent à 
l’assemblée et expliquent les activités de leur association.  

4. Rentrée scolaire 2025-2026 : informations partagées par le DIP et retours de vos APE 

La FAPEO a été conviée à une séance sur les principaux enjeux et nouveautés de la 
rentrée scolaire avec Madame Hiltpold au cours de laquelle de nombreux projets 
pilotes ont été évoqués et présentés. Ces projets sont également détaillés dans la 
brochure de rentrée préparée par le DIP. Les APE présentes demandent à recevoir 
une copie de la brochure. Elle est annexée à ce procès-verbal. 

Les APE ont soulevé les problématiques suivantes en lien avec la rentrée et les sujets 
courants importants dans leurs écoles : 

a) Interdiction des téléphones portables :  

L’APE Jonction soulève que certains parents étaient confus quant à l’étendue de 
l’interdiction et ne savaient pas si les montres connectées étaient interdites aussi. 
Certains enfants font les trajets seuls entre leur domicile et l’école et pour des 
raisons de sécurité leurs parents préfèrent qu’ils portent une montre connectée. La 
direction de l’école s’est montrée compréhensive à ce sujet.  

b) Partage des listes de classe : 

Certaines APE ont relevé que certains établissements refusent désormais de partager 
les listes de classe et contacts des parents avec les APE en raison de la 
confidentialité des données. Il est difficile pour les APE de fonctionner si elles ne 
peuvent pas contacter tous les parents. Il est recommandé aux APE d’en 
rediscuter avec la direction de leur école. Il est rappelé que la FAPEO peut aussi 
obtenir du DIP les listes de classe à la rentrée, sur demande des APE. 

c) Report de la mise en œuvre du nouveau calendrier des vacances :  
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Les APE demandent pourquoi la mise en œuvre du nouveau calendrier des vacances 
scolaires a été repoussée de la rentrée 2026 à la rentrée 2027. De plus, les parents 
qui travaillent se demandent comment ils vont gérer les jours isolés par exemple 
quelles solutions de garde trouver pour le lundi et le mardi, quand la rentrée 
scolaire est prévue un jeudi. Le DIP va-t-il mettre quelque chose en place avec les 
maisons de quartier ou autres acteurs ?   

d) Cours de natation :  

De nombreuses APE ont relevé que les cours de natation pour les enfants ont été 
suspendus pour tout ou partie de l’année scolaire en raison de la fermeture de 
piscine(s). Par exemple, au Grand-Saconnex, une solution aurait été pour les 
enfants de prendre un bus pour aller dans une autre piscine mais il n’a pas été 
trouvé de solution pour le transport vers la piscine. 

e) Fête de l’Escalade :  

Certaines APE ont relevé que la direction de leur école ne souhaite pas s’impliquer 
dans les célébrations de l’Escalade organisées par les APE. Certaines écoles 
organisent des célébrations de l’Escalade sur le temps scolaire, d’autres en dehors 
du temps scolaire, souvent sur une base de roulement entre écoles d’une même 
commune (par exemple en raison du nombre de chaudrons qui est limité donc 
certaines écoles font la soupe une année sur trois). Les APE demandent au DIP de 
clarifier si les enseignants sont obligés de participer aux fêtes de l’Escalade en 
dehors du temps scolaire. L’APE Aïre organise chaque année un cortège, ce qui 
requiert l’obtention de nombreuses autorisations et plusieurs démarches. Les APE 
demandent à l’APE Aïre de bien vouloir partager par écrit les démarches qu’elle 
effectue afin qu’elles puissent elles aussi organiser un cortège l’an prochain.  

f) Qualité des cantines scolaires :  

L’APE Petit-Saconnex a été saisie de plaintes de parents en raison de la baisse de 
qualité des repas préparés par Kidelis. L’APE va saisir la diététicienne de la ville de 
Genève, le SSEJ se déclarant incompétent en la matière. A Cologny, il y a 
également des soucis avec la cantine scolaire, notamment par rapport à 
l’hygiène. 

g) Scolarisation des élèves frontaliers : 

Deux APE ont été saisies de situations de familles frontalières. L’APE Meyrin a été 
sollicitée de nombreuses fois par des parents désespérés qui ne savent pas vers qui 
se tourner. Ils ont le sentiment de ne pas être écoutés et que l’impact de cette 
décision politique sur le bien-être des enfants et leurs familles n’a pas été 
suffisamment considéré. Ces familles demandent à ce que leurs enfants puissent 
terminer leur scolarité où ils l’ont commencée. Une des conséquences néfastes de 
la décision est la séparation des fratries entre plusieurs établissements, ce qui 
devient impossible à gérer pour les familles. Les APE saisies se sentent impuissantes, 
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car elles n’ont pas de solution à proposer aux familles concernées. Des recours 
judiciaires sont en cours.  

h) Centre Fédéral d’asile (CFA) du Grand-Saconnex :  

L’APE du Grand-Saconnex a entrepris des démarches pour savoir pourquoi les enfants 
du CFA n’étaient pas scolarisés dans les écoles du Grand-Saconnex. 

i) Sensibilisation au handicap et accès de chien d’aveugle dans les écoles : 

Une APE a voulu organiser une session de sensibilisation au handicap dans l’école en 
partenariat avec une association. L’association souhaitait venir avec un chien 
d’aveugle mais le directeur de l’établissement a refusé que le chien entre dans 
l’école au motif que c’était contraire à certains règlements. La FAPEO va en 
discuter avec la DGEO pour avoir son avis sur cette question. 

j) Accès aux écoles et restaurants scolaires pendant des travaux majeurs : 

Le Grand-Saconnex connaît des travaux majeurs qui affectent de nombreux axes. Il 
devient plus dangereux pour les enfants de se rendre à l’école et d’aller au 
restaurant scolaire.   

5. Activités de la FAPEO :	

5.1. Journal FAPEO et sondage auprès des parents 

Le Journal de la FAPEO a été distribué dans toutes les écoles. La FAPEO remercie 
toutes les APE qui ont soumis des articles et s’excuse auprès de l’APE Jonction qui 
a soumis un article qui n’a pu être ajouté au Journal, faute d’espace suffisant.   

Le Journal de la FAPEO contient un mini-sondage. Il est demandé aux APE de le faire 
circuler à leurs membres. 

5.2. Pedibus et journée internationale à pied à l’école 

De nombreuses écoles ont organisé des célébrations pour la journée internationale à 
pied à l’école. Deux nouvelles lignes PEDIBUS ont vu le jour à Champel et Pré-Picot. 

5.3. Plaidoyer sur les sujets soulevés par les APE 

La FAPEO a rencontré la DGEO le 25 septembre pour une séance de délégation au 
cours de laquelle la FAPEO a soulevé les préoccupations des APE et des familles. 

La FAPEO rencontrera Madame Hiltpold le 14 octobre et présentera également les 
difficultés remontées par les APE et les familles. Ceci inclut également la question 
de la scolarisation des élèves frontaliers. 

Les sujets à discuter avec Madame Hiltpold doivent être envoyés à son secrétariat 3 
semaines avant la séance, donc certains sujets nouvellement remontés par les APE 
ce jour, 2 octobre, ne pourront être abordés le 14 octobre mais pourront être 
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remontés lors de la séance du 6 janvier avec la DGEO et avec Madame Hilpold le 
8 janvier. Ceux déjà communiqués en amont au Secrétariat Général de la FAPEO 
seront abordés le 14 octobre. 

5.4. Cafés de parents 

L’APE Grottes a organisé un Café de parents sur la gestion des écrans le 29 septembre. 
L’APECO Montbrillant organise un Café de Parents sur le même thème le 13 
octobre. Les personnes intéressées peuvent y participer même si elles viennent 
d’autres écoles. 

 Des APE ont fait part d’autres types d'événements organisés sur la question des 
écrans. La FAPEO va essayer d’en savoir plus sur ces évènements.  

5.5. Déménagement de la FAPEO et nouveau système pour les impressions de vos 
flyers 

La FAPEO déménagera en novembre dans de nouveaux locaux, sous les combles de 
l’école de Saint-Jean. Le secrétariat sera fermé pendant quelques jours. Une 
information sera envoyée aux membres avec les dates exactes de fermeture. 

Les APE disposant de stock de papier à la FAPEO seront contactées pour qu’elles 
viennent récupérer leur stock de papier, les nouveaux locaux étant trop étroits 
pour garder des stocks de papier pour chaque APE. A la place, la FAPEO fournira 
le papier et le facturera à prix coûtant. 

5.6. Invités et thèmes à discuter lors des prochaines assemblées de délégué-e-à - 
propositions de la FAPEO pour décision par l’AD et suggestions des membres 

La FAPEO propose que Madame Hiltpold soit invitée à une prochaine assemblée des 
délégué-e-s. Cette proposition est soutenue par les délégué-e-s. La proposition 
que le SSEJ soit invité pour présenter le parcours santé est également approuvée.  

Les délégué-e-s demandent également que le GIAP soit invité à une assemblée pour 
présenter les avancées de la réforme du GIAP. L’APE Onex-village souligne que la 
réforme du GIAP a eu jusqu’à présent un impact négatif sur les enfants, avec un 
changement du lieu de prise en charge pour l’accueil du soir. 

Les délégué-e-s sont également intéressés par une intervention sur la question de la 
densification des Cycles d’orientation. La FAPEO propose d’inviter M. Pierre 
Varcher, ancien enseignant et spécialiste de l’historique de la construction des 
CO. Il avait pris la parole lors du rassemblement organisé par APESJDV et APECO 
Cayla pour le lancement de la pétition “pour des CO à taille humaine”.  

5.7. Distribution des listes de classes 

Les listes de classes sont disponibles pour les APE qui en ont fait la demande. Elles 
peuvent être récupérées à la fin de l’assemblée. Elles peuvent également être 
envoyées par courrier. 
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6. Échange et partage entre APE : Activités prévues pour cette année 

Les APE ont pu échanger en petits groupes pour discuter des activités qu’elles ont 
prévues et partager les bonnes pratiques. Les activités suivantes sont prévues par 
les APE : 
● Chasse au trésor 
● Entraînement pour des courses 
● Atelier sur le handicap 
● Atelier échecs 
● Trocs de livres/ vide dressing 
● Cadeaux pour les 8 P 
● Concours de dessin 
● Karaoke 
● Père Noel 
● Semaine thématique 
● Distribution de fruits aux récréations 
● Récolte de crayons à but humanitaire 
● Lecture de contes 
● Chasse aux œufs 
● Journée premiers secours 
● Goûter de printemps 
● Cours de karaté et de sabre laser 
● Samedi de pré-rentrée pour les 1 P 
● Petit déjeuner de la rentrée 
● Sortie trampoline 
● Boum des 8 P 
● Tombola 
● Fête de la rentrée avec buffet canadien 
● Inauguration du banc de l’amitié 
● Fabrication de déguisements pour l’Escalade 
● Certification pour les 8 P 

 

Nous félicitons toutes les APE pour la richesse et la diversité de leurs activités. Les APE 
présentes ont beaucoup apprécié ce moment d’échanges et s’en inspireront 
pour leurs activités futures.  

 
Clôture de la séance à 21h30. Verrée offerte par la FAPEO. 


